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Εξοχότατε κύριε Πρωθυπουργέ, 
 
Εκ µέρους του Συνδέσµου Ελληνικών Βιοµηχανιών, σας καλωσορίζω κι εγώ στην 
Αθήνα, µια σύγχρονη ευρωπαϊκή πόλη, στην οποία ζουν κι εργάζονται πολλοί 
Αλβανοί πολίτες. Είναι ιδιαίτερη χαρά για εµάς που µας δίνεται απόψε η ευκαιρία να 
ανταλλάξουµε µαζί σας απόψεις σχετικά µε την προώθηση των διµερών οικονοµικών 
µας σχέσεων, που δεν είναι καθόλου ευκαταφρόνητες. Με ενδιαφέρον µάλιστα 
περιµένουµε να ακούσουµε από εσάς το όραµα που έχετε για τη µελλοντική θέση της 
Αλβανίας στην Νοτιανατολική Ευρώπη και για τις προσπάθειες της Κυβέρνησής σας 
να δηµιουργήσει ένα σταθερό περιβάλλον, ευνοϊκό προς την επιχειρηµατικότητα. 
 
Η διεύρυνση της µεγάλης ευρωπαϊκής οικογένειας είναι σε εξέλιξη. ∆ύο χρόνια πριν,  
υποδέχθηκε στους κόλπους της 10 νέα µέλη, µεταξύ αυτών και µια βαλκανική χώρα, 
την Σλοβενία. Από την άλλη πλευρά, η Ρουµανία και η Βουλγαρία επιταχύνουν την 
προσαρµογή τους στο ευρωπαϊκό κεκτηµένο για να ενταχθούν και αυτές σε 
τέσσερεις µήνες, ενώ είναι πιθανόν να ακολουθήσουν στο µέλλον κι άλλες χώρες. Για 
να υλοποιηθεί αυτός ο στόχος, απαιτούνται αποτελεσµατικές ενέργειες προς την 
κατεύθυνση:  
 

 Της ενίσχυσης των θεσµών,  
 Της εγκαθίδρυσης του κράτους δικαίου,  
 Της απελευθέρωσης της οικονοµίας,  
 Του σεβασµού των ανθρωπίνων δικαιωµάτων και των µειονοτήτων,  
 Της δηµιουργίας ενός περιβάλλοντος φιλικού προς το επιχειρείν. 

 
Η Ελλάδα συνέβαλε πάντα στην εδραίωση της ειρήνης και της σταθερότητας στην 
περιοχή της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης, καθώς πιστεύουµε ότι η ενίσχυση της 
περιφερειακής συνεργασίας είναι ζωτικής σηµασίας. Η χώρα µας συµµετέχει πλήρως 
ως ισότιµος και υπεύθυνος εταίρος για µια πραγµατικά ενωµένη Ευρώπη. Ως µέλος 
του ΝΑΤΟ, είναι και αυτή υπεύθυνη για την εξασφάλιση της ειρήνης στην ευρύτερη 
περιοχή µας. Ως ενεργό µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και µετέχοντας στη ζώνη του 
ευρώ, η Ελλάδα αποτελεί δίαυλο για µεταφορά τεχνολογίας, τεχνογνωσίας και 
ανάπτυξης εµπορίου στη βαλκανική περιοχή. Απολαµβάνουµε πολιτική σταθερότητα 
και ωριµότητα, δηµοσιονοµική πειθαρχία, ενώ έχουµε επιτύχει υψηλούς ρυθµούς 
ανάπτυξης, κεφαλαιοποιώντας τα πολύπλευρα οφέλη των Ολυµπιακών Αγώνων της 
Αθήνας. 
 
Αλβανία και Ελλάδα ακολουθούν µια σταθερή πορεία στην ενδυνάµωση των 
πολιτικών και οικονοµικών τους σχέσεων. Η χώρα µας έχει ανοίξει τα σύνορά της και 
µε σεβασµό φιλοξενεί την µεγάλη κοινότητα των 700.000 περίπου Αλβανών που 
µετέχουν ενεργά στην οικονοµική και κοινωνική ζωή. Η κοινωνική ηθική µας δεν 
αφήνει κανένα περιθώριο για διακρίσεις σε εκείνους, που είναι πρόθυµοι να 
ενσωµατωθούν οµαλά στην κοινωνία µας. 
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Σύµφωνα µε τα στοιχεία του διµερούς εµπορίου, η Ελλάδα είναι ο 1ος  εµπορικός 
εταίρος της Αλβανίας ανάµεσα στις υπόλοιπες βαλκανικές χώρες, και ο 2ος εµπορικός 
εταίρος από όλες τις χώρες, µετά την Ιταλία. Ο συνολικός όγκος των εµπορικών 
συναλλαγών µας υπερβαίνει τα 316 εκατοµµύρια ευρώ µε σηµαντικό πλεόνασµα για 
τις ελληνικές εξαγωγές και µε προοπτικές περαιτέρω αύξησης. Στόχος µας είναι – 
λαµβάνοντας µηνύµατα ότι αυξάνεται σταδιακά το µερίδιο εισαγωγών της Αλβανίας 
από άλλες χώρες - οι Έλληνες εξαγωγείς να παραµείνουν ανταγωνιστικοί, όχι µόνο  
για να διατηρήσουν αλλά και για να αυξήσουν το µερίδιο τους. 
 
Στον επενδυτικό τοµέα, τα τελευταία δέκα χρόνια, πολλές ελληνικές επιχειρήσεις 
βρήκαν στην Αλβανία πρόσφορο έδαφος  σε πολλούς τοµείς. Με περισσότερες από 
200 εταιρίες ελληνικών συµφερόντων, η χώρα µας  αναµφισβήτητα κατέχει ηγετική 
θέση µε επενδύσεις που υπερβαίνουν τα 400 εκατοµµύρια ευρώ. Κύριοι τοµείς που 
δραστηριοποιούνται οι ελληνικές εταιρίες είναι ο τραπεζικός κι αυτοί των 
τηλεπικοινωνιών και της πληροφορικής, των προϊόντων πετρελαίου, καπνού, της 
µεταλλουργίας, της κλωστοϋφαντουργίας και των τροφίµων. 
 
Τα προβλήµατα που αντιµετώπισαν οι Έλληνες επενδυτές, ειδικότερα την πρώτη 
εποχή, δεν ήταν λίγα ούτε εύκολα. Και εµείς στον ΣΕΒ έχουµε γίνει αποδέκτες 
τέτοιων µηνυµάτων. Από πλευράς µας, θέλουµε να ενθαρρύνουµε τις αλβανικές 
αρχές να προχωρήσουν µε µεγαλύτερη αποφασιστικότητα και αποτελεσµατικότητα 
στην αναβάθµιση υποδοµών στις µεταφορές, την ενέργεια, την υδροδότηση, να 
βελτιώσουν το επίπεδο διαφάνειας, να εξασφαλίσουν ότι οι νόµοι εφαρµόζονται και 
είναι σεβαστοί από όλους, να προστατεύουν τις ξένες επενδύσεις και περιουσίες, να 
παρέχουν µεγαλύτερη ασφάλεια για όλους.  
 
∆εδοµένου ότι και οι άλλες βαλκανικές χώρες θα ακολουθήσουν ευρωπαϊκή πορεία, 
εκτιµούµε ότι το ελληνικό επιχειρηµατικό ενδιαφέρον για την Αλβανία θα αυξάνεται 
όσο προχωρούν και οι οικονοµικές και κοινωνικές µεταρρυθµίσεις. Είµαι βέβαιος ότι 
αναγνωρίζετε τις δυσκολίες και τα προβλήµατα που σήµερα υπάρχουν και τα οποία η 
Κυβέρνησή σας θα προσπαθήσει να επιλύσει. 
 
Συχνά λέγεται ότι οι Κυβερνήσεις και η γραφειοκρατία έχουν την τάση να 
αποµακρύνουν εµάς τους επιχειρηµατίες από  τις ευκαιρίες που εµείς οι ίδιοι 
δηµιουργούµε, δυσχεραίνοντας τις προσπάθειές µας. Εάν θέλουµε να δούµε νηφάλια 
και αντικειµενικά την πραγµατικότητα, στην εποχή της παγκοσµιοποίησης, 
πιστεύουµε ότι οι επιχειρήσεις είναι εκείνες που µπορούν να ανοίγουν δρόµους και οι 
Κυβερνήσεις ακολουθούν. Οι επιχειρήσεις δεν διστάζουν να αναλάβουν ρίσκα, αρκεί 
να βρουν ένα σταθερό νοµοθετικό περιβάλλον όπου επικρατεί διαφάνεια και 
καταπολεµάται η διαφθορά. Όπου παρέχονται οι βασικές υποδοµές, τα δίκτυα 
διανοµής είναι ανεπτυγµένα, οι τελωνειακές διαδικασίες είναι απλές, οι συνεταίροι 
είναι φερέγγυοι, το ανθρώπινο δυναµικό είναι καλά εκπαιδευµένο και εξειδικευµένο. 
Επιθυµούµε να συµβάλλουµε στις προσπάθειές σας εκσυγχρονισµού του 
επιχειρηµατικού περιβάλλοντος της χώρας σας µε στόχο την προσέλκυση 
περισσότερων ελληνικών επενδύσεων.  
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Εξοχότατε,  
 
Η Ελλάδα ήταν η πρώτη Ευρωπαϊκή χώρα που σχεδίασε ένα ολοκληρωµένο πλάνο 
για την χερσόνησό µας, το «Ελληνικό Σχέδιο Οικονοµικής Ανασυγκρότησης 
Βαλκανίων». Το σχέδιο αυτό στοχεύει να συµβάλει στην οικονοµική ανάπτυξη και 
στην αναβάθµιση του κοινωνικού ιστού των βαλκάνιων γειτόνων µας. Όπως 
γνωρίζετε, µέρος αυτού, 50 εκατοµµύρια ευρώ, έχει προβλεφθεί για έργα στην 
Αλβανία, έργα που εκτός των άλλων θα δηµιουργήσουν και νέες θέσεις εργασίας. 
Θέλουµε να πιστεύουµε ότι, παρά τις αρχικές καθυστερήσεις και τις όποιες δυσκολίες 
ενδεχοµένως υπάρχουν, οι πόροι αυτοί θα αξιοποιηθούν αποτελεσµατικά 
υλοποιώντας στόχους και ικανοποιώντας πραγµατικές ανάγκες. 
 
Η οικονοµική συνεργασία των χωρών µας αναπτύσσεται και µέσω των ευρωπαϊκών 
προγραµµάτων INTERREG και CARDS, τα οποία µπορούν να αξιοποιηθούν 
περαιτέρω. Πιστεύουµε ότι πρέπει να ξεκινήσει µια εποικοδοµητική συνεργασία 
µεταξύ του ΣΕΒ και της Αλβανικής Συνοµοσπονδίας Βιοµηχάνων, και προτείνουµε την 
ίδρυση Επιχειρηµατικού Συµβουλίου µε στόχο να αναπτύξουµε τις σχέσεις µας και να 
βοηθήσουµε, όπου µπορούµε, µε µεταφορά τεχνογνωσίας, προσφορά της εµπειρίας 
µας και άλλες κοινές δράσεις.  
 
Κλείνοντας θα ήθελα να επαναλάβω, Κύριε Πρωθυπουργέ, την ιδιαίτερη τιµή που µας 
κάνατε µε την πρωτοβουλία σας να συναντηθείτε µαζί µας απόψε και να µας 
µεταφέρετε ιδέες και προτάσεις για το πώς µπορούµε να συνεργασθούµε µε αµοιβαίο 
σεβασµό και να ενισχύσουµε την παρουσία ελληνικών επενδύσεων και προϊόντων 
στη χώρα σας. Θα σας ακούσουµε µε ενδιαφέρον. 
 
Ευχαριστώ. 
 
 
 
 
 


